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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Relativamente ao novo concurso para a concessão de licenças de jogo  

 

Recentemente, o Governo da RAEM criou a Comissão para o concurso público 

para a atribuição de concessões para a exploração de jogos de fortuna ou azar em 

casino, e publicou um despacho do Chefe do Executivo para a abertura de um 

concurso público para a atribuição de seis concessões, com o prazo máximo de 10 

anos, e o prazo de apresentação de propostas termina em 14 de Setembro. Como o 

novo concurso de licenças de jogo tem implicações com a futura economia de Macau, 

o bem-estar da população e a subsistência dos trabalhadores do jogo, espera-se que 

as autoridades, na apreciação das propostas, ponderem mais os interesses globais a 

longo prazo do País e de Macau, pedindo que as concessionárias do jogo assumam 

as suas responsabilidades sociais, para promover o desenvolvimento sustentável do 

sector, e para a população e os trabalhadores do jogo poderem partilhar os frutos do 

desenvolvimento da indústria do jogo. 

 No programa do concurso (ou seja, o Regulamento Administrativo n.º 28/2022), o 

Governo da RAEM incluiu “as responsabilidades sociais que pretendem assumir”, “os 

planos destinados à expansão dos mercados de clientes de países estrangeiros” e “o 

interesse para a Região” nos principais factores de consideração. A sociedade deseja 

que estes objectivos sejam alcançados, só que no referido programa não se encontra 

nenhum indicador nem critério, por isso, as pessoas questionam como é que as 

concessionárias aprovadas poderão fazer bem os respectivos trabalhos. Além disso, 
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o ambiente de emprego piorou, e muitos trabalhadores do jogo temem que surjam 

demissões após o concurso público, afectando o acesso ao emprego dos locais, 

portanto, espera-se que o Governo possa dissipar dúvidas atempadamente, definir 

um plano para estabilizar o emprego e assegurar os direitos e interesses dos 

trabalhadores.                     

O futuro desenvolvimento do sector do jogo, para além de satisfazer o requisito 

de defesa da segurança do Estado e de Macau, tem de assentar na expansão dos 

mercados de clientes de países estrangeiros e nos elementos não jogo, para 

promover a diversificação adequada da economia de Macau e o desenvolvimento 

sustentável da indústria do jogo. Fazendo uma retrospectiva, notamos que as 

empresas do jogo envidaram grandes esforços e contribuíram muito para a economia, 

a sociedade e a vida da população de Macau, o que merece o nosso reconhecimento. 

Atendendo à situação objectiva da nossa economia, a curto e a médio prazo, o jogo 

continuará a ser o sector dominante da economia, por isso, espera-se que o Governo 

reforce a comunicação com o Interior da China, para melhorar a política da vinda dos 

turistas do Interior da China, sob a premissa de salvaguarda da segurança nacional e 

de Macau, no sentido de apoiar o desenvolvimento da indústria do turismo da RAEM.            

Com vista a agarrar bem a oportunidade do novo concurso de licenças do jogo 

para melhorar ainda mais o bem-estar da população e promover o desenvolvimento 

contínuo e saudável da nossa economia, interpelo sobre o seguinte (esclarecimento 

especial: na sessão de perguntas e respostas com o Chefe do Executivo que teve 

lugar há dias, já coloquei algumas das questões abaixo indicadas, só que o Chefe do 

Executivo não respondeu, por isso apresento a presente interpelação):                         
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1. A nova lei do jogo prevê alguns requisitos, isto é, as concessionárias do jogo 

devem assegurar os direitos e interesses dos trabalhadores, nomeadamente, 

ao nível da garantia de créditos laborais, da formação em serviço e ascensão 

profissional dos trabalhadores locais, bem como do regime de previdência 

vocacionado para proteger os trabalhadores. Durante a apreciação da nova 

lei do jogo, cheguei a propor ao Governo a necessidade de haver conteúdo e 

indicadores específicos para concretizar os referidos requisitos, para as 

concessionárias aprovadas poderem assumir melhor as suas 

responsabilidades sociais e empresariais. No entanto, na altura, o Governo 

afirmou que as responsabilidades sociais das concessionárias seriam 

detalhadas no programa do concurso e no contrato de concessão, que o 

programa do concurso teria os indicadores e rumos específicos, e que, após 

a apresentação das propostas, o Governo iria escolher a melhor. O novo 

concurso público já está aberto, portanto, o Governo deve concretizar o 

respectivo trabalho. Já o fez? 

2. Muitos trabalhadores do jogo temem que surjam demissões após a 

conclusão do concurso. De que mecanismo dispõem as autoridades para 

assegurar que isto não venha a acontecer? O que é que vão fazer para 

assegurar que os melhores postos de trabalho nas empresas do jogo sejam 

reservados para os locais e assegurados por estes? Segundo recentes 

afirmações do Governo, nem todas as seis licenças vão ser necessariamente 

concedidas. Assim, se isto acontecer, o Governo tem algum plano para 

garantir o emprego e os direitos e interesses dos trabalhadores afectados? 
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3. O sector do jogo está a deparar-se com dificuldades. Para além da expansão 

dos mercados de clientes de países estrangeiros, de que planos dispõe o 

Governo para consolidar o mercado do Interior da China, com vista a 

promover o desenvolvimento sustentável da indústria do jogo?   

  

24 de Agosto de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 

 


